
そう思う ほぼそう思う あまりそう思わない 思わない 　　わからない

1 アンケート調査回答数
もも組0歳 16 名 もも組1歳 25 名 たんぽぽ組 30 名 ちゅうりっぷ組 29 名

ひまわり組 37 名 あじさい組 31 名 合計 168 名

2-(1) 2-(7)

2-(2) 2-(8)

2-(3) 3-(1)

2-(4) 3-(2)

2-(5) 3-(3)

2-(6) 4-(1)

園では、命や自然を大切にする心を育てる保育を
していると思いますか。

園では、子どもたちが進んで身体を動かし、体力
が向上するような保育をしていると思いますか。

あなたのお子さんは、喜んで園に登園していま
すか。 　　　　　　　　　単位％

園では、子どもたちが友達と一緒に遊び刺激を
受けながら共に過ごす楽しさを味わう保育を
行っていると思いますか。

「令和4年度教育・保育に関するアンケート調査結果」のまとめ特集号

榛東南部こども園の教育・保育に関するアンケート結果

令和5年3月17日

あなたのお子さんは、園の行事に喜んで参加して
いると思いますか。

園では子どもたちが様々な物事に興味関心を示
し、知的好奇心や思考力、感動する心などを育
てようとしていると思いますか。

園では、子どもたちに思いやりの気持ちや我慢
する力などを育てる保育をしていると思います
か。

園では、子どもたちに自分からあいさつができ
るよう保育をしていると思いますか。

今年度は新型コロナの影響で小学校や地域との連携が十分に
行えませんでしたが、新型コロナが収束したら連携の機会を
多くしていってほしいと思いますか。

園は、地震や火災、不審者等の問題に対し、適切
に対応しようとしていると思いますか。

園では、子どもたちが遊びや集団生活に必要な
きまりを知り、守ろうとする態度を育てようと
していますか。

 園行事は新型コロナの影響で縮小や削減を余儀
なくされましたが、その中でも工夫して実施して
いたと思いますか。

榛東南部こども園だより

日頃から本園の活動にご理解・ご協力をいただき、誠にありがとうございます。本年度も新型コロナウイルス感染症の対応に悩まされ
た一年でしたが、保護者のみなさまのご理解ご協力のもと、おかげさまで本年度の主な行事も無事に終了し、卒園・修了を待つばか
りとなりました。この一年間でたくましく健やかに成長している子どもたちの姿を、ご家族の皆様とともに喜びたいと思います。
さて、お忙しいところご協力いただきました、「令和4年度榛東南部こども園の教育・保育に関するアンケート調査」の結果がまとまりまし
たのでお知らせいたします。このアンケート調査結果の内容も踏まえ、さらによりよい園となるよう、職員一同一丸となって取り組んでまい
りますので、何とぞよろしくお願いいたします。
なお、本アンケートやそれ以外のことでもお尋ねになりたいことがありましたら、いつでも遠慮なくお申し出下さい。
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～考察～

園や各クラスの様子などは、「園だより」や「クラス
だより」、ホームページやIacebookなどを通じて、わ
かりやすく伝えられていると思いますか。

送迎時のお話や連絡帳などで、園や家庭でのお
子さんの様子について情報交換がされていると
思いますか。

困ったことや気になることがあった時に、気軽
に園や担任に相談したり尋ねたりできますか。

園では、野菜などの栽培を通して、子どもたち
に食に対する興味・関心を高めようとしている
と思いますか。

給食は、季節感ある献立内容だと思いますか。

給食では、子どもたちが落ち着いて楽しく食事ができ
るように心がけていると思いますか。

園は、健康管理・感染症等に関し、適切に対応
していると思いますか。
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○アンケートの各項目では、昨年度に引き続き本年度も「そう思

う」「ほぼそう思う」を合わせると、３-(3)を除いた全ての項目

で90%以上となり、本園の教育・保育の活動に良い良い評価をい

ただいていると思い、心から感謝申し上げます。

○特に2-(2)「友達と共に過ごす楽しさを味わう保育」や2-(３)

「集団生活に必要なきまりを知り、守ろうとする態度の育成」、

2-(4)「知的好奇心や思考力、感動する心などの育成」、2-(8)

「体力の向上」、3-(2)「コロナ禍の中の行事の工夫」、5-(1)

「栽培活動を通じた食育の推進」、5-(2)「季節感ある献立」で

は、「そう思う」と「ほぼそう思う」を合わせると、９８％以上

という結果となりました。今年度は、榛東村人権教育公開保育に

向けて、子どもたちが主体的に遊びこむことを通して、思いやり

の心を育むよう取り組んできたことと大いに関係があるものと考

えます。

○中でも2-(2)「友達と共に過ごす楽しさを味わう保育」では、ほ

ぼ全ての方が肯定的に受けとめていただきました。多少のトラブ

ルはあっても、それを乗り越えみんなと一緒に活動する喜びを味

わえるよう、今後も工夫して保育に取り組んでまいりたいと思い

ます。

●一方、９０％に届かなかったのが3-(3)「小学校との連携」でし

た。新型コロナの影響で学校見学や学校訪問の機会も少なくなっ

てしまいましたが、今現在、文科省では幼稚園や保育園、こども

園と小学校の連携を一層促進し、子どもの学びの連続性を確保し

ようとしています。スムーズに小学校での学びになじめるよう、

連携を深めていきたいと思います。

【自由記述から】
◎多くの方から、「今年度もコロナ禍の中、子どもにたくさんの

体験をさせていただき、ありがとうございました。園長先生はじ

め、先生方はとっても大変な思いをした1年だったと思いますが、

感謝いたします。」「毎日大変お世話になっています。いつも明

るく元気にたくさんの先生方が笑顔で挨拶をしてくれるので嬉し

いです。安心して預けられます。」など、温かなコメントに、大

いに力をいただきました。今後も子どもたちの健やかな成長のた

め、頑張っていきたいと思います。

一方、さらにより良くなるためのご指摘もいただきました。い

ただいたご意見について、既に改善を図ったものもありますが、

それ以外の主なものについての現段階での対応等についてお知ら

せいたします。

◆きっずノートの活用について

○昨年度から活用を始めた「きっずノート」について、多くのご

意見をいただきました。

●カレンダー機能の活用

●アルバムのタイムリーな掲載

●各種おたよりや案内、クラス掲示板等の掲載

等についてでした。ペーパーレス化を図ると同時に、いつでもど

こでも確認できるという利便性を考慮し、できるだけ効果的活用

が図れるよう、今後も工夫して取り組んでいきたいと思います。

◆職員間の情報共有、確認の徹底について

○書類上の確認不足や口頭で伝えたことが担任や担当まで確実に伝わっていないことがあるというご指摘をいただきました。曖昧

なことはあやふやにせず、また、お聞きしたことはその場でしっかりとメモを取って確実に引き継ぐなど、基本的なことを疎かに

せず実践できるよう、改めて確認してまいります。

◆園庭の死角について

○子どもたちが園庭遊びをしている際に、園庭の端や遊具や植木の陰等に注意してほしいことや園入り口の施錠についてのご意見

が寄せられました。子どもたちは思いもかけぬ行動を取ることがありますので、職員の配置に十分配慮し、死角を作らないよう、

改めて検討してまいりたいと思います。また、施錠につきましては、専門の警備員もいない中で常時施錠は厳しい状況ですが、引

き続き不審者訓練を徹底するとともに門扉を確実に閉め二重のロックをするようご協力をよろしくお願いいたします。

◆園の活動について

○工作や文字・英語の指導等を多く取り入れてほしいというご意見がありました。園では、遊びを通した総合的な指導をする中で、

将来にわたって生きる力の基礎を培うようにしています。今後も主体的な遊びを取り入れながら、健全な心身の発達を目指してい

きたいと思いますので、ご理解をお願いいたします。

◎この他にも多くの貴重なご意見をありがとうございました。今後も引き続き本年度の取組を検討・検証し、よりよい教育・保育活動

が行えるよう取り組んでまいります。何か心配なことや相談したいことがありましたらいつでもご連絡ください。


